

902个家庭全家遇难,1364个家庭只剩一人,巴方共计死亡4.2万人 巴以冲突已一年,停火为何那么难?

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)从加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡、约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。新一轮巴以冲突已持续整整一年。那么,加沙地带现状如何?以色列方面受到哪些影响?停火为何那么难?

巴方约4.2万人死亡、近10万人受伤

新一轮巴以冲突前,加沙地带人口约230万。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门最新统计,过去一年,以军在加沙地带的军事行动已造成巴方约4.2万人死亡、近10万人受伤。这就是说,冲突造成的巴方死伤人数占加沙地带总人口超过6%,其中巴方死亡人数特别是平民死亡数量超过历次中东战争。

另据哈马斯媒体办公室10月2日发表

的声明,过去一年里,以军行动致使加沙地带巴方902个家庭全家遇难,1364个家庭只剩一人幸存。

联合国有关机构统计还显示,农业方面,冲突之前,加沙地带的农业用地占土地总面积的40%以上,农产品可满足20%至30%的每日粮食消费需求;而今,冲突已导致加沙地带67.6%的农业用地遭破坏。医

疗方面,过去一年中,针对加沙地带医疗系统的袭击发生至少516起,约1000名卫生工作者遇难,目前加沙地带只有一半的医院部分运营。教育方面,加沙地带至少87%的学校建筑受损,青少年儿童教育水平倒退至少5年。总体而言,约80%的加沙地带人口依赖人道援助,成千上万人面临饥饿和疾病威胁。

以色列经济增速预计从去年的4.5%下降到今年的1.5%

首先,冲突范围不断扩大。以色列在加沙地带的军事行动致力于实现三大目标,即消灭哈马斯、令以方被扣押人员获释、加沙地带不再对以色列构成安全威胁。如今,以

色列近期主要作战目标变成了黎巴嫩真主党,同时还在打击也门胡塞武装,并计划对伊朗的弹道导弹袭击进行报复。

其次,冲突严重冲击经济。受巴以冲突

等影响,据以色列央行估计,该国经济增速预计从2023年的4.5%下降到2024年的1.5%。近期,标普、穆迪、惠誉三大评级机构均下调了以色列的信用评级。

由于信任缺失和中东地区复杂局势,停火难以达成

英国“中东之眼”新闻网认为,巴以停火难以实现的主要原因是双方立场的根本对立:以色列的目标是彻底摧毁哈马斯的军事能力;而哈马斯则要求解除对加沙地带的封锁,释放巴勒斯坦在押人员。另外,以色列担忧过早停火会让哈马斯恢复战斗力。

国际调停虽然持续进行,但由于信任

缺失和中东地区复杂的地缘政治局势,停火难以达成。以色列《耶路撒冷邮报》文章说,巴以冲突延宕以及伊以、黎以局势升级令中东地区形势更加复杂,埃及、约旦等周边国家也面临更大的安全压力。

以色列巴尔伊兰大学贝京-萨达特战略研究中心主任埃坦·沙米尔对新华社记

者表示,虽然美国有能力影响以色列的决策,但在美国总统选举前不太可能进行重大干预。还有专家认为,争取被扣押在加沙地带的以色列人获释也是以方重要目标,这一问题未解决之前,以色列不愿停止军事行动,这进一步导致停火难以达成,和平遥不可及。

据新华社

伊朗“圣城旅”指挥官在黎巴嫩“失联”

伊朗高级官员6日说,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼上周起在黎巴嫩失联。

伊朗安全部门两名高官告诉路透社,卡尼在黎巴嫩真主党时任领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉上月27日死于以色列空袭后前往黎巴嫩,在以军本月3日空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊代希耶后失联。

以军3日深夜至4日凌晨空袭贝鲁特南郊,声称目标包括真主党情报总部。多家媒体援引真主党人员和黎巴嫩政府安全部门消息人士的话报道,被视为纳斯鲁拉接班人的哈希姆·萨菲丁在以军空袭后也处于失联状态。

一名上述伊朗高官说,卡尼当时与萨菲丁不在一起。

就卡尼是否死于以军空袭,一名以军发言人表示仍在评估空袭结果。 据新华社



伊斯梅尔·卡尼(左)与伊朗最高领袖哈梅内伊。

美总统选战进入“最后的疯狂”

哈里斯深入“红县”挖墙脚,特朗普则在城郊扩展势力

距11月5日美国总统选举投票日已不足一个月,在决定大选胜负的7个关键“摇摆州”,民主党总统候选人哈里斯和共和党总统候选人特朗普的民调支持率极其接近。两位候选人现已全力“冲刺”“摇摆州”——哈里斯深入“红县”挖墙脚,特朗普则在城郊扩展势力,争夺异常激烈。两人在选民关注的核心议题上各占优势,最终鹿死谁手,目前尚难以预测。

摇摆之地 选情胶着

据美国选举信息网站统计,截至10月4日,哈里斯在威斯康星、密歇根、内华达州平均支持率分别领先特朗普0.8个、0.7个和1.1个百分点;在宾夕法尼亚州,两人平均支持率持平;在北卡罗来纳、佐治亚和亚利桑那三州,特朗普分别领先0.6个、1.5个和1.7个百分点。鉴于民调通常有3个百分点左右的误差,从当前的民调数据很

难明确判断谁将最终胜出。

近日,飓风“海伦妮”重创北卡罗来纳州,哈里斯与特朗普均前往该州,前者想表现赈灾有力,后者则攻击政府应对迟缓。两人的访问遭一些媒体批评是将灾难“政治化”,为自身竞选谋利的意图明显。

深入敌后 互爆猛料

随着选期临近,哈里斯和特朗普加紧在“摇摆州”为自己造势。哈里斯阵营试图在传统倾向共和党的农村“红县”追赶特朗普。按其竞选顾问说法,如能把特朗普在“红县”的领先优势从70%缩小至60%或65%,对一个州的选情就会产生显著影响。以宾夕法尼亚州为例,哈里斯上月在费城与特朗普辩论后即深入该州偏远地区,试图在特朗普的“铁杆票仓”“挖墙脚”。

特朗普阵营也不示弱,积极在民调支持率异常胶着的“摇摆州”布局。

随着选战进入冲刺阶段,双方阵营也利用各种资源相互“曝丑”“揭短”。

负责调查特朗普涉嫌干预2020年总统选举案的司法部特别检察官杰克·史密斯日前公布新证据,指认特朗普明知2020年总统选举失利,仍计划推翻选举结果并为此进行各种努力,包括开除不能帮助他颠覆选举结果的律师。舆论认为,史密斯此时公布本案新证据,似乎有意为哈里斯阵营选情“助力”。此外,也有媒体以匿名人士为信源报道,哈里斯的丈夫道格·埃姆霍夫2012年戛纳电影节期间打他的前女友,对此埃姆霍夫已出面否认。

用“黑料”来打压对手可谓美国总统选举的“传统项目”,此时爆料也在一定程度上反映出在选战进入最后阶段之际,双方选情依旧相当胶着,需要加大对对手的“曝丑”力度,以打击对方支持率,提升自身选情。 据新华社

中企车队在巴基斯坦遇袭 致2名中方人员遇难

中国驻巴基斯坦使馆7日说,一中企车队6日晚在巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇遭遇恐怖袭击,袭击造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤,另有多名巴方人员伤亡。

中国驻巴基斯坦使馆7日凌晨发表声明说,当地时间10月6日晚11时许,中资企业卡西姆港发电有限公司车队在卡拉奇真纳国际机场附近遭遇恐怖袭击。目前已造成2名中方人员遇难、1名中方人员受伤和巴方多名人员伤亡。 据新华社

两位美国科学家获诺贝尔生理学或医学奖



瑞典卡罗琳医学院7日宣布,将2024年诺贝尔生理学或医学奖授予两名美国科学家维克托·安布罗斯和加里·鲁夫坎,以表彰他们发现了微小核糖核酸及其在转录后基因调控中的作用。

评奖委员会在当天发布的新闻公报中说,微小核糖核酸是一类在基因调控中起关键作用的核糖核酸分子。两名科学家通过对秀丽隐杆线虫的突破性研究揭示了一种全新的基因调控机制,事实证明这对包括人类在内的多细胞生物非常关键。微小核糖核酸正在被证明对生物体的发育和功能至关重要。

评奖委员会成员、卡罗琳医学院教授斯滕·林纳尔松当天接受新华社记者采访时表示,基因调控是一个非常基础的基础机制,两名科学家的工作是一项非常重要的基础性发现,揭示了一种之前未被理解的机制,这对于理解我们身体的运作至关重要。

他说,在这项发现之前人们认为基因调控已经基本被理解了,但微小核糖核酸的发现展示了基因调控中还有另一层新机制。

维克托·安布罗斯于1953年出生于美国新罕布什尔州,1979年获得麻省理工学院博士学位,并于1979年至1985年期间从事博士后研究,现任职马萨诸塞大学医学院。加里·鲁夫坎1952年出生于美国加利福尼亚州,1982年获得哈佛大学博士学位,现为哈佛大学医学院遗传学教授。 据新华社

墨西哥一名市长遭谋杀

墨西哥南部格雷罗州首府奇尔潘辛戈市市长亚历杭德罗·阿科斯6日被证实遭谋杀。

墨西哥主要在野党革命制度党主席亚历杭德罗·莫雷诺当天在社交媒体证实,阿科斯已经遇害。

阿科斯是革命制度党成员,上月30日宣誓就职。据当地媒体报道,有人在奇尔潘辛戈市东部一条道路边看见一辆皮卡车上有一具尸体,初步判断死者为阿科斯。

奇尔潘辛戈市当地黑帮猖獗,不仅相互间血腥争斗,而且公然与政府和警方对抗。 据新华社